

共融堂訊

本堂神父：柳學文神父		2019/8/4 (丙年)	朝聖地主任：潘文線神父
共融堂信箱：koinoniaparish@gmail.com		常年期第十八主日	堂區信箱：lanyashrine@gmail.com
士林耶穌君王堂	石牌聖體堂		蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地
士林區中正路 264 號 電話：2832-4270 shilinchurch@gmail.com	北投區石牌路 2 段 90 巷 20 號 電話 2821-4735		台北市士林區德行東路 202 號 電話：2832-1337 網站：www.lanya-shrine.org

1. 潘文線神父出國 (7/24~8/28)

潘神父出國期間，聖事請洽柳學文神父。

2. 慕道班始業式 8 月 9 日在士林堂

今年的慕道班始業式和泰澤祈禱共同舉行，共融堂有特別的安排，歡迎大家一同參加泰澤祈禱，為今年度的慕道班開課順利祈禱，也一起來歡迎新慕道者們。

◆ 泰澤祈禱 (每月第二個星期五)

時間：8/9(五)19:30 地點：士林耶穌君王堂

人都有保持安靜的需求，更有與主交心的渴望，歡迎弟兄姊妹在本週五晚上，暫時離開生活中的忙碌，以音樂及靜默來進入沉靜祥和的氛圍，靜心地向上主祈禱。

◆ 共融堂區慕道班 持續招生中

地點：士林天主堂《始業式：8/9(五)晚上 7:30》

報名請洽各堂傳協會 或聯繫辦公室：(02)2832-4270

週三班上課時間：8/14 起每週三晚 7:30~9:00

(如有其他慕道時間需求，請聯繫共融堂辦公室)

**認識主，是最美的祝福；信靠主，是一生的保護
天主愛我們，要把愛傳出去，才能回應天主的愛**

◇ 慕道班是教友們應該積極參與的活動，並努力推廣，沒有教友的福傳，慕道班就沒有存在的意義和機會。

也請大家特別為將來的慕道者祈禱，我們會在每天彌撒降福前，一齊恭念【求信仰的恩寵祈禱文】，期以眾人祈禱之力，吸引更多回到主的羊棧。

◇ 共融堂區慕道班 支持及宣傳活動

- (1) 求信仰的恩寵祈禱卡：卡片內寫下希望來親近主的親友的名字，拿回聖堂，我們會在彌撒中一齊為他們祈禱。
- (2) 為支持慕道班奉獻袋：請勾選項目裡願意奉獻的部分，填寫後投入奉獻箱，我們會根據您奉獻的部分作安排。

3. 尋找 士林耶穌君王堂 記憶拼圖 全民募集

士林堂在不遠的未來將要重建，目前正在收集歷史資料以供紀錄。請大家一同尋找值得提供的資料，

◆ 例如：老照片、堂區相關刊物等。提供方法有以下：

- (1) 寄至信箱：shilinchurch@gmail.com
- (2) 親洽辦公室
- (3) 掃描 QR-code 將檔案傳給士林堂游秘書：

士林堂需要您的資訊，豐富我們共同的回憶！也讓我們常常祈禱，重建的工作平安順利！



4. 中秋鳳梨酥製作招募志工

時間：8/14~16、8/21~23、8/28~30、9/4~9/6
每週三到週五，上午 9 點起；地點：士林堂活動中心
請聯繫文生善會會長劉炳寬弟兄報名。

您今天出去傳福音了嗎？

為天主福傳永不歇

讓天主悅納的 往往是全心全意做的小事

常年期 禮儀日曆

8/6(二)	耶穌顯聖容	慶日
8/8(四)	聖道明司鐸	紀念日
8/10(六)	聖樂倫(老楞佐)執事殉道	慶日

婚姻金句

為另一半做小事永不歇

讓婚姻煥然一新的 往往是全心全意做的小事

婚配彌撒

士林堂	08/31(六)上午 9:30	蔡雨青弟兄 呂菱竣姐妹
石牌堂	10/12(六)上午 9:00	劉俊彥弟兄 陳秉渝姐妹

殯葬彌撒

石牌堂	08/17(六)上午 9:00	李胡敏 瑪利亞姊妹
-----	-----------------	--------------

祈禱意向

請為身體遭受病痛的親友祈禱，求天主賜予他們勇敢接受病苦的恩寵，並使他們早日獲得治癒：

士林堂	應德耀夫婦、楊錫琦弟兄、商淑貞姊妹、康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹、李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、陳蘭生夫婦、盧德馨姊妹、韋哲啓夫婦、趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹、李榮崑弟兄、鍾玲玉姊妹、趙吳玉慶姊妹、王美智姊妹、王穎弟兄、吳孟芸姊妹
石牌堂	包鴻綏弟兄、張軒誠弟兄、張萍影姐妹、黃若瑟弟兄、張泮漁弟兄、張希良夫婦、曲謝福妹姊妹、張芝淑姊妹、陳抗璋弟兄、張海宇弟兄、張吳維貞姊妹、葉漢明弟兄、劉先怡弟兄
蘭雅堂	趙明玉姐妹、胡迪寰弟兄、李素英姐妹、趙湘雯姊妹、謝玉梅姊妹、劉曼玲姊妹、黃玉真姊妹、劉家彰弟兄、簡月華姊妹、陳石玉坤姊妹、張懋弟兄、陳彥伯弟兄



丙年常年期第十八主日

【訓一 2, 二 21-23; 哥三 1-5, 9-11; 路十二 13-21】

潘家駿 神父

耶穌在福音中說了一個有關糊塗財主的比喻，來幫助我們明瞭人的貪婪是何等地的愚昧，並使我們了悟人的生命價值其實並不在於財富的多寡。如果我們執迷不悟，硬要以財富來衡量生命的富足與否，那麼將是多麼愚不可及的事，此種價值觀甚至會成為生命的致命要害。這也是為什麼，耶穌稱那位比喻中的財主為「糊塗人」，講白了就是「傻瓜」，因為這個人讓自己一直陷入人性的迷失與陷阱當中，而無力自拔。

這個糊塗人為追求安逸的生活，而陷入的第一個迷思與陷阱就是「以偏概全」。他以為只要找到一把萬能鑰匙就能開啟所有的生命之門，只要找到一樣東西就能滿足所有生命裡的一切需要，解決所有生命裡的難題，而他所賴以開啟生命之門的這把鑰匙就是財物。的確，財物確實能夠維持生命的基本需要，因為生活如果得不到溫飽，那麼生存也會受到威脅。然而財主所陷入的迷思和陷阱，不在於他對財物的需求和儲備，而在於他以為財物能夠滿足、解決、涵蓋作為一個人的全部所需。

然而真正的問題是，人心的貪婪就如同西遊記裡困住唐三藏的無底洞一般，洞裡有的只是如恆河般的流沙數且永遠填補不完的漏洞，是永遠都不會迴響「足夠」這兩個字的。

比喻中耶穌所說的「貪婪」就是像這樣永遠沒有滿足的渴望，執迷於遠遠超過我們所需要的更多的東西、更多的財產。為躲避貪婪，耶穌讓我們明瞭物質財富具有無法令人滿足的特性，祂說：「一個人縱然富裕，他的生命並不在於他的資產。」耶穌要說的是，不管你是物質上的窮人還是富人，生命歸屬的真正關鍵是，你要如何使用你現世的財物？因此，所應該考慮的是，在面對永生或面對你的弟兄姊妹中最弱小、最貧窮者時，財物會不會形成障礙？財物會不會使你對人之間相互依存的根本關係漠然置之？財物會不會使你對依靠天主的需要無動於衷？財物是不是成了你與他人、與天主、與永生之間的障礙？如果我們願意誠實回應這些提

問，那麼我們面對內心的誠實答案將會決定我們生命的歸屬。

另外，我們從這個比喻中，還可以看到這個糊塗人為追求生活心安，而陷入的第二個迷思與陷阱財。財主之所以繼續在焦慮不安中生活的真正癥結與問題，在於他將「錢財」等同於「安息」。然而耶穌從來就沒有把安息和財富相提並論，也只有耶穌才能讓我們得著真正的安息，在耶穌內「凡勞苦和負重擔的，到我跟前來，我要使你們得到安息。」（瑪十一 28）另外，在福音中，財富也從來不是構成生命慶祝的真正理由，就如在蕩子的比喻裡，我們看到慈愛的父親是為了無價的悔改、靈魂的得救和永恆的生命等因素而「歡宴喜樂」，也就是為了他浪蕩迷失的兒子已經「失而復得，死而復生」（參：路十五 11-32）。所以在福音裡真正值得慶祝的事，不是因著肉體或財物的滿足，而是為了失喪靈魂的得救。

比喻聽完了，你是要繼續去抗拒天主的召喚，還是跟隨這召喚的聲音，成為一個躲避一切貪婪的人，成為一個新人？現在，是你作抉擇的時刻到了。阿們！

求信仰的恩寵祈禱文

~為慕道者祈禱~

主耶穌基督，祢在升天前曾囑咐宗徒們往普天下去傳揚福音，使未認識祢的人都能找到祢、皈依祢。

求祢光照那些正在尋找真道的慕道者，引領他們藉福音的宣講，和信仰團體的見證，明認祢是唯一的天主，是人類的道路、真理和生命；賜他們向慕祢，跟隨祢，成為祢的門徒，得享天主子女的生命。阿們。